

# La Voz de Menorca

Número suelto 10 céntimos  
Número atrasado 20 céntimos

DIARIO REPUBLICANO

Año XVI.—Número 5.419

En la Isla de Men. . .  
Resto de España. . .  
Extranjero, al año.

Ptas. 2 00  
3 00  
10 00

MAHON. VIERNES 27 MAYO 1921

Redacción y Administración:

CALLE NUEVA.—Teléfono 160

## DOS EXPOSICIONES LA DE HOLANDA Y LA FILIPINA

### Una visita y un recuerdo

(De La Voz de Madrid.)

Dar un vistazo a una exposición es fatigar el cuerpo y el cerebro. El visitante, cuando cesa la distracción, se encuentra más cansado que si hubiera andado kilómetros, y en su cerebro quedan revueltas impresiones, imágenes, recuerdos...

Y aturde, turba, marear, tanta visión, tanto afán.

Primitivos y cubistas, prodigios de realismo y extravagancias de loco; retratos todo verdad, y sombras como de espíritus, todo sueño; paisajes pintados que parecen vivos; arbustos, flores y árboles vivos convertidos en juguetes o en pueriles caprichos; la gallinita, la cebra, el cochicó; polichinelas diabólicas para entretenerse las damiselas de Proserpina y los «chicos» de Platón; zuecos visos ha cer; carne y huesos dañados por la tuberculosis; quesos ondulados; microbios vegetales y productos raros del campo, siempre húmedo y bien cultivado; ídolos y como momias de cadáveres de niños; traducciones del «Quijote» y láminas de toreros, es tamps y encajes; puertos magníficos: Amsterdam, Rotterdam, y trajes y vestimentas que para nosotros serán, por errores de educación, de maniqués de pintor o de coristas de zarzuela.

Holandá! Holandá! Viene a nosotros. Bien venida sea. Se nos muestra artista, sana, trabajadora, vencedora del mar. ¿Qué mucho que vendiera a Felipe II y al duque de Alba? El vulgo español sabe poco de Holanda. La confunde con Flandes. Los Países Bajos, la República unida, se emancipó mucho antes que la Flandes; de aquí la confusión y la ignorancia de cosas de Holanda. Muy rico nuestro Museo del Prado en cuadros flamencos, es pobre en pintura holandesa. Y no es lo malo que confundamos y que sepamos poco; lo que sabemos lo sabemos mal e incurrimos en errores.

¿Qué es Holanda para un español que haya viajado poco y que haya leído poco también? Holanda es el país del queso de bola, de los canales, de la leche, de las vacas, de los molinos, de los pescadores de Martínez Cubells, de los coristas de «Los molinos de viento» y «Los molinos cantan» y de la paz. Para un español, aunque parezca mentira, es Holanda el país pacífico por excelencia. El español ha olvidado las guerras que desde Felipe II hasta Felipe V. sus tuvo con Holanda; ya no recuerda ni la guerra de Sucesión, y juzga por los Congresos de La Haya y la neutralidad de Holanda en la última guerra.

La Exposición holandesa nos debe avergonzar únicamente por los datos que aporta sobre la enseñanza y la higiene en Holanda. La comparación de lo que allí se hace para conservar la vida del niño y lo que aquí se deja de hacer para disminuir nuestra terrible mortalidad infantil, debe sonrojarnos.

Y qué tristeza ha de causarnos la reflexión que hará todo visitante, en las salas dedicadas a las colonias holandesas! Holanda, que es territorialmente más pequeña que Andalucía y no mayor que Cataluña, man tiene enhiesta su bandera en territorios de América, Asia y Oceanía. Ni un islote conserva España en el continente por ella descubierto en los mares nunca antes que por españoles y portugueses navegados. La similitud de productos y el ser uno mismo el local hace más punzante la impresión dolorosa. Aquí, en el Retiro, y en el Palacio de Cristal, y en el destinado a Biblioteca y Museo de Ultramar, y en los jardines, lagos y paseos del parque delicioso, se verificó en 1887 la Exposición Filipina. Era ministro de Ultramar el literato

catalán don Víctor Balaguer. Organizó aquella Exposición. Trajo del archipiélago hombres y mujeres, animales, productos agrícolas e industriales, construcciones, cuadros, ídolos, trajes. Los cigarreros bailaron sus danzas ante los madrileños, niños. Los tagalos elaboraban tabaco a la vista del público. El carabao se bañaba en el lago y pastaba en las praderas. Las maderas, el abacá, el tabaco, el té, el café, nos mostraban riqueza explotable.

Algo muy parecido a lo que entonces vimos lo podemos contemplar en las salas coloniales de la Exposición Holandesa. Pero Filipinas ya no tiene de español más que el nombre. Y Holanda conserva en Asia y Oceanía posesiones, colonias, provincias. ¿Por qué?

Se atribuye a Felipe II esta frase, con la cual quiso cohesionar la independencia de la República de las Provincias Unidas: «Más quiero perder los reinos que reinan sobre herejes!» Una parodia de esa frase sirve de explicación al alzamiento de Filipinas contra España.

Los holandeses han sido arcos y discretos en la exposición de recuerdos históricos: media docena de es tamps, una vista de Madrid, nada; pero a última hora, casi cuando se va a cerrar, aparece un expositor de muchas farfutas y campanillas: nada menos que el señor fiscal del Tribunal Supremo don Víctor Covián, quien hace lo que hicieron los holandeses, y expone a España, o quiere exponerla, al «Tribunal de la Sangre».

Oportunísimo ha estado el señor Covián. Sus declaraciones son dignas de una vitrina en la Exposición de Holanda. El «Tribunal de la Sangre» lo implantó en los Países Bajos el duque de Alba. Lo denominó así: «Consejo de las turbulencias». ¿De qué valió? ¿Para qué sirvió? Al cesar, en 1575, el duque de Alba en el gobierno de los Países Bajos, dejó formada la República de las Provincias Unidas, e independiente de hecho. No sirvió de nada el «Tribunal de la Sangre». ¿Para qué valió? Para malquistar a España con todas las naciones, iniciar la leyenda negra y achicar la gloria del duque de Alba.

Holanda, chica en territorio, es magna en cuidados educativos y en preocupaciones sanitarias; es grande en el mar y conserva colonias que «Tribunales de la Sangre» no servirían para mantener unidas a España.

Y se pide la resurrección de aquel «Tribunal de la Sangre»?

ROBERTO CASTROVIDO.

## EN ALTA SILESIA El bolchevismo se extiende

### Desmanes de los insurrectos

Londres, 20.—La Agencia Reuter dice que los sucesos de Alta Silesia han tomado un grave giro. El bolchevismo amenaza extenderse entre los insurrectos, debido sobre todo a la falta de dinero y víveres.

«El único medio posible de remediar esa situación—dice la Agencia Reuter—es mejorar los servicios de trenes y distribuir víveres; pero los ferroviarios alemanes, en su mayoría, y obedeciendo a influencias de Berlín, se niegan a cooperar a esa mejora.

Por ello, los insurrectos se han apoderado en Beuthen y Kattowitz de 33 locomotoras.

Un manifiesto lanzado desde Berlín declara que el Gobierno central, si bien haciéndose cargo de la excitación causada en la población alemana por los sucesos de Alta Silesia, está en la obligación de adoptar medidas para contrarrestar los esfuerzos que pudieran hacerse encaminados a prestar auxilios particulares a los alemanes de Alta Silesia, mediante la organización de fuerzas de voluntarios, procedentes de otras partes de Alemania.

Termina el manifiesto amenazando con llevar ante los Tribunales a cuantos hicieran llamamiento a la población para alistarse voluntarios.

### Los embajadores se inhiben

París, 20.—Durante la sesión celebrada hoy por la Conferencia de embajadores, el señor Cambon, que presidía, leyó un telegrama de la Comisión Interaliada de Alta Silesia, del cual resulta que, si por parte de los polacos se está restableciendo la calma, por el lado alemán no ocurre lo mismo, toda vez que son más importantes las infiltraciones de elementos alemanes procedentes de Alemania, especialmente de Baviera.

La Conferencia de embajadores no tomó acuerdo alguno sobre ese asunto, por no figurar en su orden del día y además porque se ha desentendido de la cuestión de Alta Silesia, dejándola entregada por completo al Consejo Supremo aliado.

**COKE**  
De superior calidad  
Desde 1.º de Abril nuevos precios  
FABRICA DE GAS

**CONCURSO HÍPICO DE MAHÓN**  
Civil-Militar de Circunscripción  
1921  
Días 29 de Mayo y 1.º y 2 de Junio  
PREMIOS:  
Copa de S. M. el Rey  
Otros varios objetos de arte y siete mil pesetas en metálico

**AL COMERCIO**  
Se halla a la carga en Barcelona, de donde saldrá dentro de breves días para este puerto, el pailebot a motor  
**TERESA**  
Lo despacha don Francisco Arguimbau, Cristina, núm. 5. Barcelona.  
Agencia de Aduanas de Juan B. Taltavull, Muelle, Mahón.  
Regirán las tarifas de la Unión Comercial e Industrial de Menorca

**Salón Victoria**

Sábado día 23 de Mayo de 1921  
A las 6 de la tarde Verrouh de Moda con sexteto. — Otra sesión a las 9.  
ESTRENO del interesante cinegrama en 4 partes, de la Universal, titulado  
**LA ENCANTADORA SALVAJE**  
admirablemente interpretado por la notable artista americana  
**EDITH ROBERTS**  
Completarán el programa la interesante ILUSTRACION GRAFICA AJURIA y el interesante film cómico en dos partes  
**AMOR Y GASOLINA**  
Domingo: Dos sesiones a las mismas horas, con el mismo grandioso programa.  
— MUY PRONTO —  
Inauguración de las velada de GRAN MODA con sexteto de los viernes

**ANDRÉS VIVES CAMPOMAR**  
AGENTE DE ADUANAS.—RAMPA DE LA ABUNDANCIA, 20.  
DE  
**BARCELONA PARA MAHÓN**  
ha empezado a cargar y saldrá probablemente el 27/28 actual el Pailebot de 100 toneladas  
**JULIETA**  
Para fletes e informes a sus Consignatarios:  
En Barcelona: DON BARTOLOMÉ OLIVER, Cristina, 12.  
En Mahón: DON ANDRÉS VIVES CAMPOMAR, Rampa de la Abundancia, 20.

**Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Mahón**  
**Asociación de Beneficencia**  
Habiéndose presentado el mutuo (artículo don A. J.) a cuyo favor se le expidió la papeleta de empeño número 43.586 en solicitud de que se le entreguen los objetos pignorados sin presentación de la citada papeleta que manifiesta haber extraviado. Se hace público por medio de este periódico a fin de que cuantas personas se crean con derecho a formular alguna reclamación, lo verifiquen en estas oficinas dentro del plazo de ocho días a contar de esta fecha.  
Transcurrido el plazo citado, quedará nula sin valor ni-guna dicha papeleta, entregándose los objetos al solicitante.  
Mahón 24 de Mayo de 1921.—El Vocal de Turno, Juan J. Mesa. 1

**Unión Comercial e Industrial de Menorca**  
Estando vacante la plaza de Conserje de esta Sociedad, por el presente se nifica a los que deseen que pueden enterarse de las condiciones que están expuestas en la Conserjería y de convenientes pueden presentar por escrito la solicitud hasta última hora de la tarde del 27 del actual.  
Mahón 23 Mayo de 1921 —P. A. de la J. D.—El Presidente. 2

**HELADOS:** Pedro Oliver, dueño del café y billares de la plaza del Príncipe número 6, participa al público que sirve ya los mantecados, granizados etcétera, tan ventajosamente conocidos.  
¡No confundirse! Plaza del Príncipe, 6. 1  
**BOTE PARA VENDER:** Hay uno de 24 palmos, en muy buen estado.  
Informes: San Elías, 44. 5

**Noticias marítimas**  
**La fiesta del salvamento**  
Conforme se había anunciado, se realizó ayer la cuestación pública en favor de la obra altruista que se propone emprender esta Junta Local de la entidad nacional Salvamento de Naufragos.  
En la imposibilidad de dar hoy cabida a una información detallada y concreta que deseamos publicar, hemos sin embargo de decir en síntesis que la fiesta fué hermosísima y alcanzó éxito moral y material expiéndolo; prueba de que los organizadores, las distinguidas señoras y bellas señoritas postulantes y el pueblo menorquín, incluidos desde luego los que con el mismo conviven, cumplieron gallardamente sus respectivas misiones.  
A todos felicitamos efusivamente.  
**Movimiento de buques**  
A la hora de itinerario zarpé ayer por la mañana el vapor correo «Ausias March» para Alcudia y Barcelona.  
—Procedentes de Palma, han llegado los veleros «Desamparados», «San José» y «Ramis II», con diversas mercancías.  
—Esta mañana ha fondeado el vapor «Mahón», procedente de Barcelona en viaje directo, con el pasaje, carga y la ballia.  
Saldrá mañana.  
—De regreso de Valencia y Palma debe llegar mañana el vapor correo.  
**El tiempo**  
Al fin se ha iniciado el periodo de buen tiempo; en el mar reina calma absoluta.  
**Unico Depósito de calzado en Mahón**  
PLAZA DEL PRINCIPE N.º 14  
(Frente la Iglesia del Carmen)  
**PRECIOS REDUCIDOS**  
Calzado para señora, desde 5 pesetas el par.  
Calzado para caballero, desde 10 pesetas el par.  
Calzado de Regimiento para el ejército y la Marina desde 12 pesetas el par.  
Gran surtido para niños y niñas también a precios económicos.

GRATITUD

La gente del mar, con su ingenua sencillez, siente muy hondo y aprecia con delicada sensibilidad los beneficios que recibe.

Gratitud sentimos todos al enterarnos del entusiasmo y unanimidad de pareceres que reinó entre las bellas damas que repetidamente se reunieron para organizar la hermosa fiesta que hemos presenciado.

Todos en general, damas, señoritas, Junta Local y pueblo, al preocuparse de la vida y haciendas que en la obligada lucha por la existencia se lanzan a los reconocidos peligros de la mar, ha revelado conocer que es el líquido elemento un filón inagotable de riqueza sobre el que viven, sólo en Menorca, miles de familias, cuya labor en todos sus aspectos es indispensable para la vida menorquina.

Y como en la vida a flote por su índole y propio desarrollo todos somos obreros, en nombre de los del mar, cuyo gremio siento marcado orgullo en representar, envío este público testimonio de sincera gratitud y de profundo reconocimiento hacia los pueblos de esta Isla que acaban de demostrar con hechos que les precupa las vidas y haciendas de los navegantes en general y de la sufrida clase pesquera en particular.

Comandante de Marina de Menorca Mahón 27 de Mayo de 1921.

COTIZACIONES

Table with exchange rates for various currencies and goods in Barcelona, dated May 25, 1921.

Crédito Mercantil de Menorca

Table with financial data for Crédito Mercantil de Menorca, including interest rates and amortization schedules.

Antonio Moreno

Artista español triunfante en los Estados Unidos, astro de primera magnitud en el firmamento cinematográfico, es Antonio Moreno un actor genial.

Su figura simpática complementa su labor artística en la que sobresale como dominador de todos los deportes, atleta vigorosísimo, actor de mérito excepcional y que imprime intensa emoción a sus creaciones.

Es popularísimo en las películas de series en las que se destaca con gran relieve su personalidad de primer artista indiscutible.

Bien llegado Se encuentra en esta población el conocidísimo viajero don Paco Dimas de la importante casa de Pimentón «La Campana».

¿Queréis comer rica sobrasada? Emplear el Pimentón «La Campana» de venta en todos los buenos establecimientos.

Para vender

Lo están las casas señaladas con los números 23 y 25 de la calle de Anuncivay y 45 de la de San Fernando. Para informes dirigirse a su dueño que vive en la de Deyá número 5.

COK Clase superior FABRICA DE GAS

TEATRO CINE CONSEY

Sábado día 28 de Mayo de 1921

PROGRAMA IDEAL

EL MAYOR ÉXITO DE LA TEMPORADA

ESTRENO de la tercera jornada (4 partes) de la interesantísima y sensacional serie americana de aventuras

EL VENCEDOR DE LA MUERTE

Triunfo personalísimo y definitivo del gran

WILLIAM DUNCAN

secundado admirablemente por los famosos artistas

EDITH JOHNSON y JOE BIAN (Puñales)

Conceptuada como la mejor película de series de la famosa marca VITAGRAPH.

Completará el programa la chistosísima cinta cómica en tres partes, de gran risa,

TORTOLIN ESPOSO INFIEL

por el estupendo LEVESQUE (Don Castro)

Domingo: Dos sesiones a las mismas horas con el mismo programa.

Cronica local y general

Día de Corpus

En cumplimiento de lo prevenido en las antiguas ordenanzas militares y con sujeción a las instrucciones dadas en la orden del Gobierno Militar, formaron ayer en gran parada las tropas de estas guarniciones y cubrieron la carrera que había de seguir la procesión eucarística.

Esta salió de la parroquia de Santa María a las seis de la tarde, organizada en la forma tradicional y recorrió el itinerario anunciado.

Según costumbre antiquísima las calles, los balcones, ventanas y miradores de este largo curso que había de seguir la procesión, se vieron extraordinariamente animados.

Más tarde, y quizás por aquello de que tras de la Cruz está el Diablo, aplicado el proverbio en buen sentido, la animación que realizó el caso del cortejo religioso, se trasladó en gran medida a las salas de proyección que se vieron concurridísimas.

REPARACION

de un gran artista que este público admira y estima

Mañana en el TRIANON

A la asamblea reformista

Según leímos hace pocos días en la prensa palmesana, el partido reformista menorquín había confiado el encargo de representarle en la asamblea nacional próxima a celebrarse en Madrid, a nuestro siempre estimado amigo el inteligente jurista don Jerónimo Pou Magraner.

De confirmarse la noticia, el señor Pou habrá salido o estará a punto de salir de Palma para la villa y corte.

Nuestra felicitación y nuestro cariñoso saludo con motivo del merecido nombramiento.

Movimiento de pasajeros

Entre los pasajeros llegados esta mañana de Barcelona en el vapor «Mahón» hemos visto a nuestros amigos el vice cónsul de la laterra don Bartolomé Escudero, acompañado de su distinguida señora, y al secretario de esta Cámara de Comercio don Pedro Ripoll.

Nuestro atento saludo a todos.

SERVICIO TELEGRAFICO

de LA VOZ DE MENORCA DE NUESTROS CORRESPONSALES

Cronica Nacional

Barcelona 25 a las 22.30.

MISCELÁNEA

La situación

Barcelona.—Han sido puestos en libertad dos patronos peluqueros que coaccionaron a unos compañeros no asociados.

En la Calle de Liansá fué agredido con una barra de hierro Agustín Roig, dueño de un garage.

Después de herirle en la cabeza varias veces el agresor huyó.

Según costumbre la policía no pareció por el lugar de la agresión ni capturó luego al agresor.

Casabella continúa como un fantasma al que la policía no puede coger. Ahora se dice que ha pasado en auto la frontera franco española por San Sebastián.

Bilbao.—Han llegado a un acuerdo La Constructora Naval, el Sindicato de Metalúrgicos y la Federación de Técnicos.

Un discurso y un comentario

Madrid.—Da mucho que hablar un discurso que el Rey ha pronunciado recientemente en Córdoba.

He aquí un comentario de don Alejandro Lerroux:

Con este discurso el orador se ha colocado por encima y por debajo de la Constitución.

Ambas posturas, añade Lerroux, padría unir las una obla y darían por resultado una dictadura.

Si tuviera el texto de tal discurso, termina el comentarista, lo llevaría al parlamento.

El momento político

Madrid.—Es muy expresivamente comentada la cohesión que demue-

Concurso Hípico

Los organizadores del Concurso Hípico se han visto precisados a cambiar de fecha la prueba que había de celebrarse el lunes próximo, quedando señalados el domingo, miércoles y jueves como días del Concurso.

Las pruebas empezarán todos los días a las tres y media en punto, de la tarde.

Los días del Concurso podrán obtenerse las localidades para el mismo, en el local de la Cooperativa Militar, calle Nueva número 7, hasta la una de la tarde, y desde las dos, en la taquilla de la pista, debiendo tenerse en cuenta que los acomodadores no facilitarán bajo ningún pretexto ni sillas suplementarias de palco, ni ninguna otra clase de localidades, que deberán tomarse únicamente en los sitios mencionados.

Una inscripción

Exenia de tutelas confesionales y libre de yugos religiosos ha sido inscrita en el registro civil de nacimientos la hermosa y robusta niña Olga Fernández Taltavull.

Deseamos a la pequeña toda suerte de venturas, en compañía de sus padres nuestros amigos y correligionarios don Antonio y don Eleuterio, a quienes felicitamos.

ANTONIO MORENO

El actor genial, acróbata, atleta, valiente y decidido, reaparecerá mañana en el TRIANON

Bienvenida

Acompañado de su distinguida señora ha llegado esta mañana de Barcelona nuestro estimado amigo y palésano don Jorge Orfila, que en Buenos Aires, de donde procede, tiene establecida una importante industria de calzado.

El señor Orfila pasará una temporada entre nosotros, estableciendo su residencia en Alayor, su pueblo natal.

Campeonato militar de foot ball

El sábado se jugó en Palma el segundo partido para adjudicación del campeonato provincial militar de foot ball.

La contienda terminó con un empate y en consecuencia se designó como campeón de Baleares el equipo «Santa Bárbara», formado por artilleros de esta comandancia de Menorca que habían sido vencedores en la primera prueba.

El «Santa Bárbara», al que felicitamos efusivamente, pasará a Madrid para concurrir a los partidos organizados.

SERVICIO TELEGRAFICO

de LA VOZ DE MENORCA DE NUESTROS CORRESPONSALES

Cronica Nacional

Barcelona 25 a las 22.30.

MISCELÁNEA

La situación

Barcelona.—Han sido puestos en libertad dos patronos peluqueros que coaccionaron a unos compañeros no asociados.

En la Calle de Liansá fué agredido con una barra de hierro Agustín Roig, dueño de un garage.

Después de herirle en la cabeza varias veces el agresor huyó.

Según costumbre la policía no pareció por el lugar de la agresión ni capturó luego al agresor.

Casabella continúa como un fantasma al que la policía no puede coger. Ahora se dice que ha pasado en auto la frontera franco española por San Sebastián.

Bilbao.—Han llegado a un acuerdo La Constructora Naval, el Sindicato de Metalúrgicos y la Federación de Técnicos.

Un discurso y un comentario

Madrid.—Da mucho que hablar un discurso que el Rey ha pronunciado recientemente en Córdoba.

He aquí un comentario de don Alejandro Lerroux:

Con este discurso el orador se ha colocado por encima y por debajo de la Constitución.

Ambas posturas, añade Lerroux, padría unir las una obla y darían por resultado una dictadura.

Si tuviera el texto de tal discurso, termina el comentarista, lo llevaría al parlamento.

El momento político

Madrid.—Es muy expresivamente comentada la cohesión que demue-

zados para optar al campeonato nacional.

GRANDIOSO ESTRENO

de la portentosa serie

LA MANO INVISIBLE

Protagonista el intrépido

ANTONIO MORENO

Mañana en el TRIANON

Para el Concurso Hípico

Para tomar parte en las pruebas del Concurso Hípico han llegado de Barcelona los señores don Vicente de la Cruz y don Luis de Plandolit, gentlemen rider, y los oficiales de Caballería don Ramón Muñiz, don Federico García, de Dragones de Santiago, don Juan Sangrán y don José Nanteli, de Dragones de Montesa, y don Armado Rodríguez Flores, de Dragones de Numancia.

Estos ginetes traen para tomar parte en el citado Concurso, doce caballos, que con los quince que hay ya en Mahón y los que se esperan en el vapor-correo de Palma, hará que sean más de treinta los que se disputen los premios.

En el vapor de hoy ha llegado también, con objeto de presenciar las pruebas del Concurso Hípico, nuestro distinguido amigo el general don Germán Brandeis, que tantas amistades y simpatías tiene en esta ciudad.

A todos damos la más cordial bienvenida deseando que les sea muy grata su estancia entre nosotros.

Chocolates selectos Adrián

de venta en todos los ultramarinos, clases garantidas. Adrián ofrece a su distinguida clientela artísticos ramilletes, tortas, panes de Viena, de todos los gustos y precios, para regalos y bodas. Lo mismo que un extenso y variado surtido de pastas inglesas y suizas para Te, pastelería en general y hojaldres para rellenos; todo lo encontrarán en el acreditado colmado de Don Salvador Florit, calle de Wilson.

Noticias cortas

Hoy a la hora de costumbre se reunirán las comisiones que integran el Ayuntamiento y tratarán de los asuntos pendientes de informe.

Se esperaron ayer en el vapor correo que salió para Alcudia y Barcelona 2 caballos, 17 mulas, y 40 cerdos, que se desembarcaron en Alcudia.

SERVICIO TELEGRAFICO

de LA VOZ DE MENORCA DE NUESTROS CORRESPONSALES

Cronica Nacional

Barcelona 25 a las 22.30.

MISCELÁNEA

La situación

Barcelona.—Han sido puestos en libertad dos patronos peluqueros que coaccionaron a unos compañeros no asociados.

En la Calle de Liansá fué agredido con una barra de hierro Agustín Roig, dueño de un garage.

Después de herirle en la cabeza varias veces el agresor huyó.

Según costumbre la policía no pareció por el lugar de la agresión ni capturó luego al agresor.

Casabella continúa como un fantasma al que la policía no puede coger. Ahora se dice que ha pasado en auto la frontera franco española por San Sebastián.

Bilbao.—Han llegado a un acuerdo La Constructora Naval, el Sindicato de Metalúrgicos y la Federación de Técnicos.

Un discurso y un comentario

Madrid.—Da mucho que hablar un discurso que el Rey ha pronunciado recientemente en Córdoba.

He aquí un comentario de don Alejandro Lerroux:

Con este discurso el orador se ha colocado por encima y por debajo de la Constitución.

Ambas posturas, añade Lerroux, padría unir las una obla y darían por resultado una dictadura.

Si tuviera el texto de tal discurso, termina el comentarista, lo llevaría al parlamento.

El momento político

Madrid.—Es muy expresivamente comentada la cohesión que demue-

Tipografía Mahonesa.—Calle Nueva